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Вступ. Передкарпатський прогин є час-
тиною гірської споруди Східних Карпат, 
яка відповідає Альпійському активному 
поясу та належить до Західного нафто-
газоносного регіону України. Своєрідна 
структура та історія розвитку району до-
слідження давно цікавлять геофізиків і на 
цей час залишаються актуальним завдан-
ням [Гордиенко и др., 2011; Кутас, 2014, 
2021; Очерки..., 2018; Орлюк та ін., 2022; 
Anikeyev, Maksymchuk, 2025; Murovska et 
al., 2025].
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У статті наведено результати досліджень методами магнітотелуричного зонду-
вання та магнітоваріаційного профілювання, які було проведено у 2024 р. у межах 
Передкарпатського прогину для вивчення глибинної структури літосфери у зв’язку 
з пошуком аномалій електропровідності. Подібні аномалії можуть бути спричине-
ні проникненням флюїдів з кори і мантії у верхні шари геологічного розрізу та є 
важливим джерелом для всіх подальших процесів формування нафтогазових родо-
вищ. Було виконано сучасні синхронні магнітотелуричні дослідження вздовж про-
філю Биличі—Глибока в 14 пунктах спостереження та отримано просторово-часову 
картину розподілу геомагнітних варіацій та електричного поля на земній поверх-
ні. Оброблено експериментальні матеріали за допомогою програмного комплексу 
PRC_MTMV, проаналізовано властивості функцій відгуку — типерів для періодів 
геомагнітних варіацій від 30 до 3400 с і кривих позірного питомого електричного 
опору (амплітудні значення та фази імпедансу) від 10 до 10000 с. За результатами 
спільного аналізу матеріалів МТЗ і МВП профіль поділено на дві частини: північну, 
де верхня кромка провідника, який знаходиться в зоні концентрації нафтогазових 
родовищ Бориславсько-Покутського району і сучасної сейсмічної активності, сягає 
глибини від 20 до 50 км і може бути продовженням провідника субширотного простя-
гання, виділеного за попередніми дослідженнями; і південну, яка характеризується 
наявністю провідників на глибині до 20 км. Нові геоелектричні параметри, описані в 
статті, надалі будуть використовуватися при побудові тривимірної моделі складного 
в геологічному сенсі Карпатського регіону.

Ключові слова: Передкарпатський прогин, магнітотелуричне зондування, магні-
товаріаційне профілювання, аномалії електропровідності.

Останнім часом у Передкарпатській 
нафтогазоносній області проводяться гео
лого-геофізичні дослідження для оціню-
вання перспективи видобутку вуглеводнів 
з нетрадиційних джерел (передусім газу 
щільних колекторів). Широке застосу-
вання 3D сейсморозвідувальних робіт дає 
можливість відкривати нові перспективні 
об’єкти вуглеводнів, наприклад, обґрун-
товано Вигодську ділянку на газ щільних 
колекторів олігоцену [Крупський, 2018]. 
На багатьох площах Зовнішньої зони Пе-
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редкарпатського прогину модель газона-
копичення в окремих шарах і прошарках 
піщано-глинистих товщ неогену підтвер-
джується на старих промислових площах 
під час буріння вертикальних свердловин 
появою нових покладів газу [Локтєв та ін., 
2023].

Розміщення покладів вуглеводнів і регі-
ональних розломів фундаменту узгоджу-
ється з наявністю потужною від’ємної 
гравітаційної аномалії вздовж фронталь-
ної зони Карпат, що може засвідчувати 
наявність відносно розущільнених порід у 
межах Передкарпатського прогину, і зем-
ної кори під Kaрпатською спорудою. Пе-
редкарпатський розлом та поклади нафти 
і газу тяжіють до вісі гравітаційної анома-
лії [Муровська, 2023]. Зі свого боку [Мон-
чак та ін., 2019] виділяють окремі ділянки 
(об’єкти) за гравіметричними даними із 
зазначенням глибини повного розкриття 
нафтогазових відкладів. Найперспективні-
шими є Боратицька структура із глибиною 
розкриття 3600 м, Туманецька — 4200 м, 
Городищенська — 4500 м, Південнострий-
ська — 5300  м, Дублянське підняття — 
4300 м, Посадське — 4500 м та ін.

За аналізом гідродинамічних умов міо-
ценових товщ у поєднанні з геохімічними 
особливостями водоносних комплексів у 
північно-західній частині Передкарпат-
ського прогину відокремлюють кілька 
ділянок, перспективних для пошуків по-
кладів вуглеводнів [Медвідь та ін., 2021]. 
Пониженими значеннями зведених тисків 
характеризується крайня північно-західна 
частина Угерсько-Косівського блока, що 
обмежена регіональним Краковецьким 
розломом (рис.  1), а також Крукеницька 
западина.

За сучасними уявленнями глибинні тер-
модинамічні умови та геодинамічні проце-
си мають провідний вплив на утворення 
горючих корисних копалин [Лукин, 2014]. 
Передбачається, що глибинні флюїди є 
продуктами фізико-хімічних взаємодій та 
фазових переходів, які відбуваються внас
лідок перерозподілу речовини і тепла в за-
гальному геодинамічному процесі, а також 
забезпечують змінювання електропровід-

ності за розрізом. Це дає змогу прогнозу-
вати глибинні канали підживлення вже 
відомих родовищ чи перспективні площі 
для пошуку проявів вуглеводнів.

Одним з останніх сучасних досліджень 
стосовно геодинамічного розвитку Кар-
патського регіону можна вважати моно-
графію [Cучасна …, 2015], де феномену 
Карпатської аномалії електропровідності 
присвячено розділ з геоелектрики, одним 
із співавторів якого є І.І.  Рокитянський. 
Фундаментальний внесок у розуміння її 
природи зроблено в статті [Zhdanov et al., 
1986], де вперше було застосовано мето-
ди 2D моделювання та інверсії щільних 
масивів даних МТЗ і МВП уздовж міжна-
родного геотраверсу KAPG-II. Автори об-
ґрунтували модель, що містить коровий 
провідник на глибині 10—25 км з питомим 
опором 0,5—2 Ом·м, а також астеносфер-
ний провідний шар (25 Ом·м) на глибинах 
70—170 км, який виклинюється у напрям-
ку до Східноєвропейської платформи. Ця 
модель, хоч і потребує уточнення з ураху-
ванням сучасних даних, залишається клю-
човою для розуміння регіональної геоелек-
тричної структури Карпатського регіону.

У зоні зчленування Західних і Східних 
та Східних і Південних Карпат вектори ін-
дукції на коротких і довгих періодах різ-
ко суперечать двовимірній апроксимації 
зони високої електропровідності [Бурахо-
вич, 2004]. За квазі-3D плівковою моделлю 
аномалія електропровідності Південних 
Карпат приурочена до Передкарпатського 
прогину, тоді як у Західних Карпатах і пів-
нічній частині Східних Карпат — до кар-
патського флішу та вулканітів Пенінського 
і Вигорлат-Гутинського пасм. Крім того, у 
східній частині регіону моделювання до 
цього вузла примикають Чернівецько-
Коростенська та Переддобрудзька аномалії.

Інші уявлення щодо глибинної будови 
Західного нафтогазоносного регіону за 
геоелектричними даними (під керівни-
цтвом А.М.  Коновського) демонструють 
карти інтегральної провідності осадових 
відкладів, земної кори та верхньої мантії 
на глибинах 20, 50 і 80 км, карти розподілу 
ефективного електричного опору літосфе-
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ри з глибиною 50 і 80 км, карта геоелек-
тричної неоднорідності літосфери [Атлас 
…, 2001] і численні геоелектричні розрізи 
вздовж сейсмічних профілів [Заяць, 2013]. 
Слід зауважити, що останні дослідження 
передусім мали розвідувальний характер 
[Атлас …, 2001; Заяць, 2013]. Комплексна 
геофізична модель (для її побудови широ-
ко використовують ГІС-технології) уздовж 
регіонального профілю РП-VI (Передкар-
патський прогин) виявила неоднорідність 
на глибині від 25 до 80 км, що, можливо, 
відповідає Тячівсько-Надвірнянсько-Мо
настирецькому розлому, який частково 
пов’язують з нафтогазоносністю [Logvinov 
et al., 2019].

З огляду на викладене вище та на вже 
сформульовані завдання «геолого-розшу
кових робіт» таких структур, як «…ліній-
ні перспективні смуги, де зосереджена 
значна кількість нововиявлених нафто
газоперспективних об’єктів, що свідчить 
про невичерпні ресурсні запаси Більче-
Волицької зони» [Заяць, 2015, с. 16], а також 
з урахуванням перспективності великих 
глибин понад 5 км і супервеликих глибин 
7—10 км [Лукін та ін., 2019], як об’єкт до-
слідження було обрано Передкарпатський 
прогин з його структурними елементами 
— Бориславсько-Покутською та Більче-
Волицькою нафтогазоносними районами.

Метою роботи є аналіз нових експери
ментальних спостережень змінного низь
кочастотного електромагнітного поля Зем
лі іоносферно-магнітосферного походжен
ня вздовж Передкарпатського прогину та 
фронтальної частини Карпатської покрив
но-насувної споруди за профілем Биличі—
Глибока, їх обробка та інтерпретація для 
вивчення глибинної будови літосфери, ви-
явлення зв’язку намічених аномалій елект
ропровідності зі структурами, перспектив-
ними на вуглеводні.

Нові електромагнітні дослідження  
(МВП і МТЗ). Польовий експеримент 
уздовж профілю Биличі—Глибока є продов
женням вивчення Українських Карпат, що 
виконувалося Інститутом геофізики НАН 
України в 2015 і 2020 р. [Бурахович та ін., 
2022], 2023 р. [Kushnir, Stolpakov, 2025]. У 

2024 р. у межах Передкарпатського проги-
ну було синхронно зареєстровано електро-
магнітні поля в 14 пунктах спостереження, 
з північного заходу на південний схід: Би-
личі (BLC), Ралівка (RLV), Брониця (BRN), 
Угільня (UGL), Рахиня (PXN), Петранка 
(PTR), Горохолин Ліс (GRL), Глинки (GLN) 
(Самбірський покрив), пункт Уличне (ULC) 
— у межах Бориславсько-Покутського по-
криву, далі у межах Більче-Волицької зони 
— Коломия (KLM), Троїця (TRC), Майдан 
(MDN), Сторожинець (STR), Глибока (GLB) 
(див. рис. 1).

Експериментальні вимірювання вико-
нувалися довгоперіодними цифровими 
станціями серії LEMI-417 модифікаціями 
А22 та 011 з ферозондовими давачами, 
відстань між пунктами становить близь-
ко 15—25 км, тривалість спостережень — 
2—2,5 доби. Польовий матеріал оброблено 
за допомогою загальноприйнятої в магні-
тотелуриці програми PRC_MTMV. Надійно 
отримані параметри типерів для періодів 
(Т) геомагнітних варіацій від 32 до 3444 с і 
параметри позірного питомого опору (ам
плітудні значення ρп і фази імпедансу ϕ) 
— від 8 до 10000 с.

Більшість сучасних методів оцінювання 
передавальних операторів ґрунтуються на 
загальних принципах гармонічного аналі-
зу і робастних способах лінійного оціню-
вання у частотному діапазоні [Semenov, 
1998; Семенов, Петрищев, 2013; Ширков 
та ін., 2015]. Після відбраковування не-
кондиційних записів і придушення завад 
(попередня обробка) проводять послідов-
ний Фур’є-аналіз відрізків послідовностей 
варіацій і накопичення лінійних рівнянь, 
що пов’язують спектральні компоненти 
МТ-полів, для кожного інтервалу періодів 
оцінювання. Отримані надлишкові систе-
ми рівнянь розв’язуються частинами з по-
дальшим осередненням або повністю.

Програмний комплекс PRC МТМV ви-
користовує класичні співвідношення на 
підставі тензорного запису комплексного 
імпедансу [Berdichevsky, Dmitriev, 2008], 
складається з двох основних модулів, які 
виконують оцінювання та аналіз переда-
вальних функцій, і серії допоміжних ути-
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Рис. 1. Оглядова тектонічна карта [Тектоническая …, 1986; Заяць, 2015] з розташованими на ній пункта-
ми спостережень МТЗ і МВП: 1 — пункти спостережень профілю Биличі—Глибока (2024 р.); 2 — пункти 
спостережень попередніх дослідників (а — за даними [Третяк та ін., 2015], б — за даними [Гордиенко и 
др., 2011]); 3 — родовища вуглеводнів; 4 — регіональні розломи за КМЗХ (цифри в квадратах) [Заяць, 
2015] (1 — Передкарпатський, 2 — Краковецько-Верховинський, 3 — Рава-Руський, 4 — Девіденівський, 
5 — Нестеровський, 6 — Сторожинецький, 7 — Тячівсько-Надвірнянсько-Монастирська зона розломів, 
8 — Коломийський, 9 — Косівський); 5, 6 — лінійні нафтогазоперспективні смуги (5 — уздовж фронту 
Самбірського покриву; 6 — уздовж схилів ерозійних палеодолин (цифри в кружках)); 7 — Скибовий по-
крив; 8 — Самбірський покрив; 9 — Більче-Волицька зона (БВЗ): 10 — Бориславсько-Покутський покрив; 
11 — Східноєвропейська платформа; 12 — північно-східна тектонічна межа БВЗ (Городоцький, Калуський, 
Косівський розломи); 13 — межі структурно-тектонічних зон Західного регіону (за даними В.В. Глушка, 
С.С. Круглова); 14, 15 — лінії профілів (14 — геологічний розріз І—І за даними буріння і сейсморозвідки 
вздовж Косівсько-Угерської підзони [Заяць, 2015]; 15 — швидкісний розріз ІІ—ІІ КМЗХ РП-VI [Заяць, 
2013]; 16, 17 —  Карпатська аномалія за сучасними уявленнями [Бурахович та ін., 2022] за даними (16 — 
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літ для імпорту даних з різних МТ-станцій, 
препроцесингу та інших процедур. Мето-
дика розрахунків заснована на отриманні 
часткових оцінок для окремих відрізків за-
писів та їх відбраковування за когерент-
ними критеріями з подальшим багаторів-
невим робастним оцінюванням [Varentsov, 
2007; Ширков та ін., 2015]. Виключення від-
різків з інтенсивним низькокогерентним 
шумом значно полегшує виділення висо-
кокогерентного МТ-сигналу.

На територіях з високим рівнем техно-
генних завад є можливість використання 
«магнітного контролю» — відбраковуван-
ня, хоча і часто висококогерентного, але 
сигналу-завади за відповідністю корисного 
сигналу просторовій структурі горизон-
тального МВ-поля [Varentsov, 2007; Ширков 
та ін., 2015]. Під час оцінювання імпедансу 
і типеру застосовують критерії «граничної 
мінливості», «взаємності», «високої коге-
рентності» часткових оцінок горизонталь-
ного МВ-відгуку і «граничної амплітуди» 
типеру. Таким чином, виконують сумісний 
аналіз трьох передавальних операторів.

Інтерпретація даних МВП. За резуль-
татами досліджень уздовж профілю Били-
чі—Глибока було отримано комплексні ін-
дукційні параметри дійсної (ReW) та уявної 
(ImW) складових типеру (рис. 1, 2). У спів-
відношенні Візе типери орієнтуються так, 

щоб ReW у широкому інтервалі низьких 
частот був спрямований від зони підвище-
ної до зони зниженої електропровідності. 
Кут, який утворюється між двома складо-
вими типеру для однієї точки одного пері-
оду, називається параметром асиметрії. На 
підставі цього параметра можна визначити 
вид структури, зокрема, якщо вони колі-
неарні (перпендикулярні), то структура 
вважається двовимірною, якщо кут між 
ними становить 90◦, структура вважається 
тривимірною [Berdichevsky, Dmitriev, 2008].

Першим провідним горизонтом земної 
кори є осадові утворення та кора виві-
трювання кристалічних порід. Його оці-
нюють інтегральною характеристикою 
— сумарною поздовжньою провідністю 
поверхневих відкладів (Sос). Сумарна поз
довжня провідність здебільшого відповідає 
потужності поверхневих відкладів і коре-
лює з основними структурними геологіч-
ними одиницями [Сапужак и др., 1990]. 
Відомо, що північний захід і південний 
схід Передкарпатського прогину харак-
теризуються різними значеннями Sос — 
від 1200 до 500 См відповідно. На сході у 
Волино-Подільській плиті Sос зменшується 
до 50—150 См, Складчасті Карпати також 
характеризуються близькими значеннями 
— до 200 См, причому ізолінії Sос витягнуті 
вздовж Карпат. У Закарпатському проги-

МВП, 17 — МТЗ); 18 — Чернівецька аномалія електропровідності; 19, 20 — Карпатська магнітоваріаційна 
аномалія (19 — за результатами квазі3D (а) [Бурахович, 2004] і 3D (б) [Бурахович, Кулик, 2009], 20 — за 
даними [Рокитянский, Ингеров, 1999, Сучасна …, 2015]); 21 — ізолінії сумарної повздовжньої провідності 
осадових відкладів.

Fig. 1. Overview tectonic map [Glushko, Kruglov, 1986; Zayats, 2015] with MTS and MVP observation points 
located on it: 1 — observation points of the Bylychi—Hlyboka profile (2024); 2 — observation points of previous 
researchers (a — according to [Tretyak et al., 2015], б — according to [Gordienko et al., 2011]); 3 — hydrocar-
bon deposits; 4 — regional faults according to CMRW (numbers in squares) [Zayats, 2015] (1 — Precarpathian, 
2 — Krakovetsko-Verkhovynskyi, 3 — Rava-Ruskyi, 4 — Devidenivskyi, 5 — Nesterovskyi, 6 — Storozhynets, 
7 — Tyachiv-Nadvirna-Monastyryska fault zone, 8 — Kolomyiskyi, 9 — Kosiv);  5, 6 — Linear oil and gas pro-
spective bands (5 — along the front of the Sambir cover; 6 — along the slopes of erosional paleovalleys (numbers 
in circles)); 7 — Skibovy cover; 8 — Sambir cover; 9 — Bilche-Volytsky zone: 10 — Boryslav-Pokutsky cover; 11 
— East European Platform; 12 — north-eastern tectonic boundary of the BVZ (Horodok, Kalush, Kosiv faults); 
13 — boundaries of structural-tectonic zones of the Western region (according to V.V. Glushko, S.S. Kruglov); 14, 
15 — profile lines (14 —— geological section I—I based on drilling and seismic survey data along the Kosivsko-
Uherska subzone [Zayats, 2015]; 15 —— high-speed section II—II CMRW RP-VI [Zayats, 2013]); 16, 17 —  the 
Carpathian anomaly according to current understanding [Burahovich et al., 2022] based on data from (16 — MVP; 
17 — MTS); 18 — Chernivtsi electrical conductivity anomaly; 19, 20 —  Carpathian magnetovariation anomaly 
according to the results (19 — quasi3D (a) [Burakhovych, 2004] and 3D (б) [Burakhovych, Kulik, 2009], 20 — ac-
cording to [Rokityansky, Ingerov, 1999; Tretyak et al., 2015]); 21 — isolines of total longitudinal conductivity of 
sedimentary deposits.
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ну Sос різко збільшується до 1500 См (див. 
рис. 1).

На всій протяжності профілю в усьому 
частотному діапазоні параметр ReW роз-
вертається на північ і північний схід за 
вигином дуги Зовнішніх Східних Карпат 
у бік Волино-Подільської плити. Інакше 
кажучи, вони не розгортаються до Склад-
частих Карпат, де менші значення Sос, але 
можуть зазнавати вплив відомої глибинної 
Карпатської аномалії.

Перший аналіз отриманих типерів за 
особливостями поведінки та просторовою 
орієнтацією дає змогу поділити профіль на 
три ділянки. Перша група пунктів спосте-
режень належить до північної частини про-
філю (перші 100 км), тут індукційні стрілки 
об’єднуються спільними рисами та пере-
бувають у межах Самбірського (BLC, RLV, 
BRN, UGL) і Бориславсько-Покутського 

покривів (ULC). По-перше, розподіл ази-
мутів індукційних стрілок спрямований на 
північ і північний схід. По-друге, вираже-
ний максимум частотної характеристики 
тяжіє до коротких Т=32÷256 с для пунктів 
BLC, BRN та UGL з середньою амплітудою 
ReW=0,67. Проте на більших Т спостеріга-
ється ще один максимум для пункту BRN 
(Т=2048÷3444  с ReW 0,6) і пункту UGL 
(Т=724÷1218  с ReW 0,6—0,65). По-третє, 
параметри уявної складової ImW для всі-
єї групи не перевищують величини ReW 
і мають значення менше 0,3. По-четверте, 
індукційні стрілки ReW та ImW колінеарні 
між собою з мінімальним кутом відхилення 
25° і менше. Такий розподіл індукційних 
параметрів може свідчити на користь на-
явності провідників як у приповерхневій 
частині розрізу, так і на більших глибинах. 
Слід зазначити, що саме у північній части-

Рис. 2. Комплексні типери вздовж профілю Биличі—Глибока Передкарпатського прогину.

Fig. 2. Complex tippers along the Bylychi—Hlyboka profile of the Precarpathian trough.
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ні профілю спостерігаються значні техно-
генні впливи на спостереження у пунктах 
RLV та ULC, які спотворюють амплітудні 
значення типерів (див. рис. 1).

Наступні три пункти (RXN, PTR і GRL) 
знаходяться в центральній частині про-
філю (100—170 км) у межах Самбірського 
покриву. Починаючи від самих коротких 
періодів до Т=90,5  с ReW та ImW майже 
співрозмірні та не перевищують значень 
0,25—0,3 з кутом між ними близько 90°. Зі 
збільшенням періодів, аж до максимуму 
частотної характеристики Т=724÷2048  с, 
амплітуда ReW зростає до 0,5—0,6, тоді як 
ImW зменшується, кут між ними стано-
вить 33°—35°. Загальний напрямок типе-
рів у всьому частотному діапазоні вказує 
на північний схід. За результатами якісної 
інтерпретації розподілу ReW та ImW мож-
на припустити наявність приповерхневої 
неоднорідності, ймовірно, тривимірного 
характеру, на більших періодах вони мо-
жуть відображати вплив двовимірної гли-
бинної структури.

Найбільша кількість пунктів спостере-
жень припадає на південну частину про-
філю (GLN, KLM, TRC, MDN, STR, GLB), 
що знаходиться в границях Передкарпат-
ського прогину. Максимум частотної ха-
рактеристики спільний для всіх пунктів 
вимірів Т=431÷1218 с з ReW від 0,5 до 0,7. 
Комплексні типери ReW та ImW у всьому 
частотному діапазоні колінеарні, ампліту-
ди ImW на Т=724 с характеризуються мі-
німальними значеннями, наближеними до 
нуля, тоді як на коротких і довгих періодах 
їх розмір не перевищує 0,3. Такі індукційні 
параметри добре узгоджуються з матері-
алами, наведеними в монографії [Cучасна 
…, 2015]: «їхні амплітуди однакові, азимути 
ReW спрямовані на північний схід у всьо-
му частотному діапазоні». Незважаючи 
на те, що за індукційними параметрами 
південну частину профілю (на ділянці за 
170  км) можна апроксимувати двовимір-
ним середовищем, існують уявлення про 
розподіл глибинних провідників у півден-
ній частині Волино-Подільської плити. 
Чернівецька аномалія електропровідності 
[Бурахович, 2004; Бурахович, Кулик, 2009] 

у земній корі характеризується верхньою 
кромкою 15 км і астеносферним шаром на 
глибині 70 км. Залишається нез’ясованим 
характер з’єднання астеносфер за гео-
електричними даними [Бурахович та ін., 
2025; Бурахович, Макаренко, 2025]. Так, 
за сучасними уявленнями [Бурахович та 
ін., 2025], вважається, що геоелектрична 
астеносфера Українських Карпат занурю-
ється (Н від 50 до 70—170 км, ρ=25 Ом·м) у 
напрямку від неогенового Паннонського 
басейну до Східноєвропейської платфор-
ми та виклинюється під Передкарпатським 
прогином і відсутня північніше 50° пн.ш. 
у надрах Волино-Подільської плити. Тому 
саме інтегральний вплив просторового 
розподілу Sос, аномальної електропровід-
ності на різних глибинах (Карпатської та 
Чернівецької) створює таку чітку спрямо-
ваність ReW на північний схід, тоді як ImW 
має протилежний напрямок зі значним 
перевищенням амплітуди майже у 3 рази. 
Проте підтвердити чи спростувати такі 
ствердження можна тільки результатами 
3D моделювання.

Інтерпретація даних МТЗ. Амплітудні 
та фазові складові кривих МТЗ (рис. 3), 
побудовані залежно від напрямків вимі-
рювальних ліній (вісь x — спрямована на 
північ, вісь y — на схід). 

Амплітудні криві МТЗ у північній час-
тині профілю (менше 40 км, пункти BLC та 
RLV відповідають ПК 17 та ПК 39 км швид-
кісного профілю КМЗХ РП-VI за лінією II—
II [Заяць, 2013]) характеризуються незнач
ною розбіжністю за поляризаціями. Фор-
ма кривої ρп для пункту BLC має вигляд ви-
східної гілки до Т=400 с (ρп змінюється від 
перших одиниць до майже 70 Ом·м), далі 
рівень кривих зберігається до Т=3000 с, де 
поляризація змінюється з подальшим неве-
ликим зростанням значень ρп. Проте крива 
ρп лежить нижче рівня глобальних даних 
і зазнає гальванічного спотворення в рам-
ках двовимірної апроксимації середовища. 
Рівень кривих пункту RLV на 0,5 порядку 
вищий, ніж у попередньому пункті. Для S 
інтервалу (Т<400 с та більше) характерне 
зростання ρп від кількох десятків до кіль-
кох сотень омметрів, розбіжність між ρху та 
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ρух — мінімальна. Зі збільшенням періодів 
до Т=4000 с значення ρп зменшуються в се-
редньому до 100 Ом∙м, ще далі криві важко 
визначити через великий розкид за рівнем. 
Якщо уявно продовжити криву ρп до пе-
ріодів 10000 с, то навіть у такому випадку 
вона лежатиме нижче рівня глобальних 
даних. За висхідною гілкою амплітудних 
кривих ρп оцінюють розподіл Sос (за дани-
ми інтерпретації спостережених кривих ρп 
позначимо Sос(сп)). Так, значення Sос(сп) для 
кожного пункту вимірів оцінено як 500 См 
(BLC) і 400 См (RLV). Фази імпедансу для 
обох пунктів стрімко збільшуються від –3° 
до –65°, така поведінка ϕ засвідчує можливе 
зростання провідності з глибиною. Резуль-
тати якісної інтерпретації за асимптотами 
показують, що для ПК 17 і 39 км намічено 
провідники на різних глибинах верхньої 
кромки: Н1≈5 км і Н2≈50 км (рис. 4).

Наступна група кривих ρп на відріз-
ку профілю ПК 53—119 км відрізняється 
від поруч розташованих кривих і між со-
бою переважно рівнем, що не перевищує 
100  Ом∙м для пунктів BRN, ULC, RXN і 
300 Ом∙м для пункту UGL. Форма кривих 
ρху та ρух у всіх пунктах вимірів подібна в 
усьому частотному діапазоні. Розбіжність 
між кривими за напрямками вимірюваль-
них ліній не перевищує 0,5 порядку. Остан-
ній пункт зазнає сильного техногенного 
впливу, що унеможливлює інтерпретацію 
кривої ρху. Пункт RXN характеризується 
висхідною гілкою, яка продовжується до 
періоду Т=3000 с, де, сягнувши максималь-
них значень (15—58 Ом∙м), плавно змен-
шується. Зі збільшенням періодів уже для 
інтервалу глибин у пунктах BRN та UGL 
простежується чітко виражений мінімум 
від 200—300 до майже 3000 с. Загалом криві 
ρп лежать нижче глобальних даних, за ви-
нятком пункту UGL, де крива ρух переви-
щує їх значення. Так, значення Sос(сп)  для 
кожного пункту оцінено: 1500 См (BRN), 
600 См (ULC), 350 См (UGL), 1000 См (RXN). 
Зазначимо, що особливістю поведінки кри-
вих ρп у пунктах RLV, BRN, ULC і деякою 
мірою RXN в інтервалі найменших періо-
дів Т від 8 до 50 с є характерний мінімум, 
за яким можна передбачати провідник у 

приповерхневій зоні чи можливо в самих 
осадових відкладах.

Загалом криві фаз імпедансу, на відмі-
ну від амплітудних, доволі сильно різнять-
ся між собою, також не спостерігається 
амплітудно-фазове співвідношення між 
кривими: RLV — за формою та рівнем по-
дібні до першої групи пунктів вимірів; ULC 
— характеризуються значним розкидом та 
реалізуються в діапазоні від 0 до –60°; UGL 
— плавно спадають зі збільшенням Т від 0 
до –60°; RXN — майже витримані в усьому 
частотному діапазоні на рівні від –47° до 
–55°. За результатами якісної інтерпретації 
виділено верхні кромки можливих провід-
ників: ПК 53 — Н1≈2 км і Н2≈20 км; ПК 78 
— Н1≈10 км; ПК 101 — Н1≈50 км; ПК 119 
— Н1≈3 км (див. рис. 4).

Особливостями кривих ρп пунктів KLM 
(207 км) і TRC (229 км) є зміна напрямку 
течії телуричних струмів (північ—пів-
день) до Т=100 с, зі збільшенням періодів 
криві відновлюють свою орієнтацію (за-
хід—схід), як і для попередніх та наступ-
них пунктів вимірів. Таку зміну поляри-
зацій можна пояснити впровадженням з 
північного сходу субширотної Тячівсько-
Надвірнянсько-Монастирської зони роз-
ломів і Коломийського розлому, які пе-
ретинають Передкарпатський розлом. 
Розбіжність до та після зміни поляризації 
між кривими не перевищує пів порядку. 
Загалом криві ρп характеризуються ви-
східною гілкою від перших десятків ом-
метрів до 300—700 Ом∙м із ділянкою пере-
гину 150—200  Ом∙м. Криві лежать вище 
рівня глобальних даних. Фази імпедансу 
плавно змінюються від –20° для Т=10 с аж 
до –75° для Т=8000  с. Таке співвідношен-
ня кривих для різних поляризацій вказує 
на користь наявності яскраво вираженої 
аномалій електропровідності з верхньою 
границею для ПК 207 — Н1≈20 км, для ПК 
229 — Н1≈20 км.

Криві МТЗ (пункти PTR, GRL, GLN) 
центральної частини профілю (ПК 142—
186 км) характеризуються висхідною гіл-
кою (від 3—12 до 25—30 Ом∙м для ρху та до 
170—240 Ом∙м для ρух), розходження між 
кривими ρху та ρух починається від найко-



Геоелектричні дослідження Передкарпатської нафтогазоносної області ...

ISSN 0203-3100. Geophysical Journal. 2025. Vol. 47. № 6	 57

Рис. 3. Криві позірних опорів (ρп) та фази 
імпедансів (ϕ) для меридіональних (ρху) і ши-
ротних (ρух) напрямків вимірювальних ліній.

Fig. 3. Curves of apparent resistances (ρп) and 
impedance phases (ϕ) for meridian (ρху) and 
latitudinal (ρух) directions of measuring lines.
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ротших періодів і на Т=10000 с становить 
майже один порядок, на кривих ρху про-
являється мінімум на Т понад 2000 с, лише 
крива ρух виходить на рівень глобальних да-
них. Величину Sос(сп) визначено як 750 См 
(PTR), 800 См (GRL) та 650 См (GLN). Фази 
імпедансу на періодах менше як 100 с ха-
рактеризуються незначним підвищенням 
від –40° до –20° та –30°, зі збільшенням Т 
прямують до –75° і більше; така поведінка ϕ 
вказує на можливе зростання провідності 
з глибиною, особливо для меридіональної 
кривої ρху. Якісна інтерпретація кривих 
передбачає наявність провідників з верх-
ньою кромкою: ПК 142 — Н1≈10  км; ПК 
167 — Н1≈6 км; ПК 186 — Н1≈5 км.

Пункти KLM (207 км) і TRC (229 км) роз-
ташовані на ділянці перетину регіональних 
розломів: Тячівсько-Надвірнянсько-Мона
стирського, Коломийського, Передкарпат
ського та Девіденівського. Загалом кри- 
ві ρп характеризуються висхідною гілкою
від перших десятків омметрів до 
300―700 Ом∙м із перегином на рівні 150― 
200  Ом∙м. Значення Sос(сп) відповідає 
300 См. Незначні мінімуми спостерігають-
ся на Т =1000÷2000 с. Криві лежать вище 
глобальних даних. Фази імпедансу плавно 
змінюються від –20° для Т=10 с аж до –75° 
для Т=8000 с. Інтерпретація за асимптота-
ми вказує на користь наявності глибинної 
аномалії електропровідності з верхньою 
кромкою для ПК 207 — Н1≈20  км та ПК 
229 — Н1≈20 км.

Криві МТЗ з останніх уздовж профілю 
трьох пунктів — MDN, STR та GLB (ПК 
256—285) характеризуються розбіжністю 
ρху˂ρух за напрямками вимірювальних ліній 
в усьому частотному діапазоні, яка збіль-
шується залежно від Т і становить 1—1,5 
порядку. Частотні залежності ρп не від-
повідають рівню глобальних даних, за ви-
нятком кривої ρху пункту GLB. Усі широт-
ні амплітудні криві ρух характеризуються 
висхідними гілками до Т=4000÷3000  с, де 
значення ρух досягають максимумів по-
над 900  Ом∙м (STR, GLB) і 1150  Ом∙м на 
Т=10000  с для MDN. На меридіональних 
амплітудних кривих ρху спостерігаються 
слабовиражені мінімуми на періодах по-

над 1000—3000  с (їх рівень коливається 
від 25 до менш як 200 Ом∙м); їм відповідає 
специфічна поведінка фаз імпедансу, саме 
з цього частотного інтервалу спостеріга-
ється спільне зростання ϕ від –45° аж до 
–75° зі збільшенням Т. За висхідною час-
тиною амплітудних кривих визначено зна-
чення Sос(сп): 350 См (MDN, STR) і 150 См 
(GLB). Така поведінка амплітудних і фазо-
вих кривих може засвідчувати наявність 
глибинного провідника. Результати якісної 
інтерпретації передбачають для ПК 256 і 
277 км провідник з верхньою кромкою на 
глибинах Н1≈10 км, тоді як для ПК 285 — на 
глибинах Н1≈20 км.

Аналіз геоелектричних параметрів 
уздовж профілю Биличі—Глибока. Пара-
метри Ѕос, за даними [Сапужак и др., 1990; 
Атлас …, 2001], ділять профіль на дві части-
ни: північну з максимальними значеннями 
750—1250 См у Самбірському покриві та 
південну зі значеннями менш як 100  См 
у межах Більче-Волицької зони. Криві Sос 
та спостережені Sос(сп) (див. рис. 4, а) між 
собою подібні вздовж усього профілю з 
локальними значними відмінностями до 
500  См в окремих пунктах (RLV, ULC та 
GRL).

За результатами якісної інтерпрета-
ції профільних графіків ρп (див. рис. 4, б) 
для трьох періодів — 16 с, 2000 с, 10000 с, 
профіль також поділено на дві частини — 
північну та південну. Середні значення ρп 
у північній частини профілю змінюють-
ся від 10 (для 16 с) до 100 Ом·м (для 2000, 
10000 с), що відповідає значним осадовим 
відкладам, у південній його частині (пункти 
KLM—GLB) — від 100 (для 16 с) до 500 Ом·м 
(для 2000, 10000 с). У самих південних пунк-
тах спостерігається розбіжність між по-
ляризаціями до одного порядку. Це може 
вказувати на те, що ці пункти розташовані 
вздовж розломної структури або трасують 
пограничну зону покривів. Фази імпедансу 
змінюються в діапазоні від 0° до понад 40° 
на коротких Т і від –30° до понад –90° на 
великих Т (див. рис. 4, в). У пунктах GLN, 
GRL, KLM, MDN значення ϕ перевищують 
–70°, що може вказувати на аномальну про-
відність на великих глибинах.
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Рис. 4. Візуалізація геолого-геофізичні параметрів Передкарпатського прогину та фронтальної частини 
Карпатської покривно-насувної споруди: а — графіки параметрів сумарної поздовжньої провідності Sос(сп) 
за даними інтерпретації спостережених кривих ρп; Sос — за даними роботи [Cучасна ..., 2015]; б — про-
фільні графіки ρп для періодів 16 с, 2000 с, 10000 с; в — фази імпедансу ϕz для періодів 16 с, 2000 с, 10000 с; 
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Підсумовуючи аналіз параметрів МТЗ 
потрібно зазначити, що класичні МТ/МВ 
оператори переважно мають частковий 
та наближений характер і реалізуються 
за жорстких вимог до структури первин-
ного поля. Така ситуація простежується на 
Т понад 5000 с, де присутня помітна дис-
персія значень ρп і ϕ. Це пов’язане з тим, 
що МТЗ параметри зазвичай ненадійні на 
періодах, довших за три години. Невели-
кі значення імпедансу в цьому діапазоні 
спричинені малою амплітудою варіацій 
природного електромагнітного поля, що 
тягне за собою низьку точність оцінок. 
Періоди варіацій близько 10 000 с взагалі 
вважаються критичними, що обумовлено 
глибиною проникнення електромагнітно-
го поля у провідну земну кору, яке стає 
співрозмірним з геометричними розміра-
ми самих струмових систем, що слугують 
джерелом варіацій [Berdichevsky, Dmitriev, 
2008]. Таку ситуацію можна спостерігати 
на кривих ρп (див. рис. 2), де значний роз-
кид їх значень унеможливлює проведен-
ня інтерпретації. Уникнення таких осо-
бливостей класичних МТ/МВ операторів 
потребує переходу на нову концепцію 
узагальненого глобального електричного 
ланцюга, згідно з якою оболонки навко-
лопланетного простору — магнітосферу, 
іоносферу, атмосферу та верхню частину 
земної кори — розглядають як єдину елек-
тродинамічну систему. Автори монографії 
[Шуман, Савин, 2011] запропонували нело-
кальну векторну тотожність імпедансного 
типу для гармонійного електромагнітного 

поля на сферичній земній поверхні, а на 
його підставі сформулювали систему точ-
них скалярних рівнянь, що визначають цю 
поверхню.

За результатами спільного аналізу пара-
метрів Sос(сп), ρп та ϕz профіль поділяється 
на дві частини. У північній (0—207 км) верх-
ня кромка провідника сягає глибини від 
20 до 50 км. Слід зазначити, що виділений 
провідник розміщується в зоні концентра-
ції нафтогазових родовищ Бориславсько-
Покутського нафтогазоносного району 
(найпівнічніше родовище групи — Борис-
лавське, найпівденніше — Танявське) в 
зоні сучасної сейсмічної активності (www.
isc.ac.uk). Південна (207—285  км) части-
на профілю характеризується наявністю 
провідників на глибині до 20 км, найбільш 
цікавою ділянкою тут можна вважати від-
різок профілю (207—229  км) у пунктах 
KLM і TRC, де параметри Sос(сп) стрімко 
зменшуються. Проте значення ρху зрос-
тають у всьому частотному діапазоні, що 
певною мірою вказує на наявність про-
відника. Саме південь профілю найбільш 
наближається до західної частини корової 
Чернівецької аномалії з верхньою кром-
кою 15  км [Бурахович, 2004; Бурахович, 
Кулик, 2009].

Обговорення та висновки. Досліджен-
ня характеристик розподілу електропро-
відності земних надр відіграють важливу 
роль у ідентифікації слідів проникнення 
глибинних флюїдів у горизонти, що заля-
гають вище, як ключового джерела для по-
дальших стадій формування та накопичен-

г — геологічний розріз за даними буріння і сейсморозвідки вздовж Косівсько-Угерської підзони за лінією 
I—I (цифрами в кружках позначені ерозійні палеодолини: 1 — Раточинська, 2 — Малогорожанська, 3 — Хо-
дорівська, 4 — Богородчанська, 5 — Парищенська, 6 — Коломийська, 7 — Вижницька, 8 — Лопушнянська; 
червоним кольором — нафтогазоперспективні смуги Більче-Волицької зони) [Заяць, 2015]; д — швидкісний 
розріз КМЗХ РП-VI за лінією II—II [Заяць, 2013]. Розташування профілів та умовні позначення див. на рис. 1.

Fig. 4. Visualization of geological and geophysical parameters of the Precarpathian trough and the frontal part 
of the Carpathian cover-thrust structure: a — graphs of the parameters of total longitudinal conductivity Sос(сп) 
— based on the interpretation of the observed curves ρп, and Sос — based on the data [Tretyak et al., 2015]; б — 
profile graphs of ρп for periods of 16 s, 2000 s, 10000 s; в — impedance phases ϕz for periods of 16 s, 2000 s, 10000 s; 
г — geological section based on drilling and seismic survey data along the Kosivsko-Ugerska subzone along line 
I—I (the numbers in circles indicate erosion paleovalleys: 1 — Ratochynska, 2 — Malohorazhanska, 3 — Khodor-
ivska, 4 — Bogorodchanska, 5 — Parischenka, 6 — Kolomyiska, 7 — Vyzhnytska, 8 — Lopushnyanska; red — oil 
and gas prospective strips of the Bilche-Volytska zones) [Zayats, 2015]; д — high-speed section of KMHZ RP-VI 
along line II—II [Zayats, 2013]. See Fig. 1 for the location of profiles and symbols.
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ня вуглеводнів. У 2025 р. у доповіді на між-
народній науковій конференції «Актуальні 
проблеми геофізики» О.П.  Петровський 
зазначив високу актуальність вивчення 
великих глибин у комерційній сфері по-
шуку нових продуктивних структур на вуг-
леводні. Він стверджував, що переконли-
вим чинником продуктивності колектору 
є виявлення глибинних неоднорідностей в 
межах потенційного родовища, а самі не
однорідності можна розглядати як джере-
ла постачання вуглеводнів чи підживлення 
вже існуючого родовища.

Нафтогазоносні області та зони нако-
пичення нафти і газу в Західному нафто-
газоносному регіоні суттєво вирізняються 
між собою геологічною будовою, кількістю 
родовищ, і запасами. Найбільшими нафто-
вими родовищами на сьогодні вважають 
Бориславське, Долинське, Битківське, а 
також Лопушнянське, яке розміщується 
під насувом Буковинських Карпат. Про-
філь Биличі—Глибока на півночі перети-
нає нафтові та газоконденсатні родовища 
Бориславсько-Покутської зони, тоді як 
найпівнічніша частина тяжіє до західної 
межі Крукеницької западини з потужною 
товщею неогенових відкладів, де розробля-
ються газові та нафтові родовища з най-
більшими глибинами залягання продук-
тивних горизонтів — 1,5—2,3 км [Леськів, 
2020]. Бориславсько-Покутський нафтога-
зоносний район є переважно нафтонос-
ним. Перспективи виявлення нових по-
кладів пов’язують насамперед з глибинами 
понад 4—5 км. За результатами досліджень 
[Савчак, 2018], нові поклади можливі як у 
неглибоко занурених ділянках фронталь-
них скиб разом з параавтохтонними еле-
ментами Скибової та Кросненської зон, 
так і у глибоко занурених відкладах ниж-
ньої крейди. Найбільш глибоко залягають 
горизонти, приурочені до Соколецького 
нафтового родовища (5,7—5,8 км). Півден-
на частина профілю перетинає газові і га-
зоконденсатні родовища Більче-Волицької 
зони Передкарпатського прогину, які зосе-
реджені в утвореннях міоцену та мезозою. 
Тут найбільші глибини продуктивних гори-
зонтів складають інтервал 4,180—4,464 км 

у надрах Лопушнянського родовища. Ком
плексні геофізичні дослідження свідчать 
про перспективи південно-східної частини 
насувів Покутсько-Буковинських Карпат. 
Загалом досліджувані ділянки характери-
зуються значною диференціацією за ρ як 
у кристалічному фундаменті і консолідова-
ній корі, так і на глибинах верхів верхньої 
мантії.

За результатами аналізу експеримен-
тальних матеріалів МТЗ і МВП у земній 
корі вздовж профілю можна виділити дві 
аномальні зони. Перша, пікети від 0 до 
207  км, припадає на Самбірський та Бо
риславсько-Покутський покриви і харак-
теризується ймовірністю існування в їх 
надрах провідників на різних структур-
них рівнях з глибинами верхньої кромки 
від 20 до 50 км. Друга зона, пікети від 207 
до 285 км, є можливим продовженням про-
відників (з глибинами верхньої кромки 10 і 
20 км) у бік Східноєвропейської платфор-
ми із заходу на південь, що пов’язується з 
наявністю корової Чернівецької аномалії 
електропровідності або з її бічним впли-
вом. На періодах Т˃2000 с для всіх пунктів 
вимірів МВП відчувається комплексний 
вплив субмеридіональної регіональної маг-
нітоваріаційної Карпатської аномалії у по-
єднанні з астеносферними провідниками 
[Бурахович та ін., 2025].

У статті [Заяць, 2015] на підставі про-
ведених узагальнень результатів геолого-
геофізичних досліджень і параметрично-
го буріння складено комплексний геоло-
гічний розріз І—І (див. рис. 1, 4, г) уздовж 
поздовжніх розломів та субортогонально 
орієнтованих до них ерозійних палеодолин 
і палеорельєфу доміоценової поверхні. На 
думку автора виділені лінійні смуги палео
долин і палеорельєфу є визначальними 
для маркування покривного неогенового 
комплексу Більче-Волицької зони та чин-
ників впливу на формування в ньому пас-
ток вуглеводнів. Це пов’язане з ерозійними 
процесами у посткрейдовий час — водні 
потоки з північного сходу на схилі Східно-
європейської платформи створили врізи та 
палеодолини різних розмірів, найпотужні-
ші з них — Раточинська, Ходорівська та 
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Коломийська; Лопушнянська ускладнена 
палеопотоками з північного заходу. Ціка-
вим є те, що результати інтерпретації МТЗ 
вказують на глибинну аномальність у зо-
нах найбільшої потужності палеодолин: 
північна частина профілю — Раточинська, 
Малогорожанська, Ходорівська з провід-
никами у верхній кромці 50 км, південна 
частина — Коломийська, Вижницька з про-
відниками 20 км. Палеоутворення усклад-
нені Передкарпатською, Краковецько-
Верховинською (північ) і Тячівсько-Над
вірнянсько-Монастирською зонами роз-
ломів, Коломийським, Косівським (пів-
день) глибинними розломами, які можна 
розглядати як канали міграції глибинних 
флюїдів у верхні горизонти розрізу, аж до 
виділених пасток колекторів. Незважаючи 
на те, що Лопушнянська палеодолина тя-
жіє до зони провідника з верхньою кром-
кою 20 км, тут важко стверджувати значну 
міграцію глибинних флюїдів у верхні гори-
зонти, що пов’язано з відсутністю значної 
сітки глибинних розломів. Такі підсумки 
підтверджуються незначною кількістю ви-
явлених родовищ вуглеводнів у північній 
частині Більче-Волицької зони.

Виявлені глибинні неоднорідності мож
на пояснювати, з одного боку, проник
ненням флюїдів з кори і мантії, з іншого, 
утворенням значних ореолів окисно-від
новного середовища в зоні проявів вугле
воднів, що також може викликати висо-
ку провідність, тоді як самі вуглеводні є 
високоомними утвореннями. Вважалось, 
що одним із джерел постачання нафто-
вих вуглеводнів у Західному регіоні були 
менілітові сланці флішово-олігоценового 
комплексу, однак виявлення промислових 
припливів вуглеводнів в автохтонні Карпат 
вказує на відсутність такого генетичного 
зв’язку [Колодій та ін., 2004]. Розміщен-
ня різних за складом нафт пов’язується із 
напрямком міграції та акумуляції покладів. 
Багатошарові родовища мають тенденцією 
до зменшення густини з глибиною, що ха-
рактерно для 70 % усіх нафтових родовищ 

світі. У напрямку міграції нафти стають 
важчими, у них збільшується вміст наф
тенів. Догори розрізом вони змінюються 
від парафінових до нафтенових — легкі в 
нижніх горизонтах, важкі у верхніх, що 
вказує на вертикальну міграцію зі спіль-
ного джерела вуглеводневих компонентів 
[Доленко, 1990]. Значні обсяги гірських по-
рід на шляху міграції струменів глибинних 
флюїдних систем збагачують їх бітумами 
та іншими вуглеводневими компонентами, 
тоді як стоншення кори та її розущільнен-
ня розломами зумовлюють появу каналів 
міграції вже самих вуглеводнів. Наяв-
ність осадового чохла і тектонічних рухів  
сприяє акумуляції вуглеводнів над розло-
мами, що охоплює усі придатні пастки від 
фундаменту до приповерхневих зон, та 
утворенню численних нафтогазопроявів. 
Якщо енергія флюїдної системи є недос
татньою для ефективної міграції, колекто-
ри залишаються малопродуктивними або 
непродуктивними взагалі, що, імовірніше, 
спостерігається у південній частині профі-
лю. На території України перспективи ви-
явлення родовищ вуглеводнів на великих 
глибинах нині пов’язані з відкладами не 
лише Дніпровсько-Донецької западини, 
а й Передкарпатського прогину. Це обу-
мовлено тим, що запаси вуглеводнів на 
невеликих і середніх глибинах у багатьох 
регіонах вичерпані більш як на 60 %. Тому 
особливого значення набуває оцінювання 
потенційної нафтогазоносності глибинних 
відкладів, включно з породами кристаліч-
ного фундаменту.

Публікація містить результати дослі-
джень, проведених за фундаментальною 
темою Інституту геофізики ім. С.І.  Суб-
ботіна НАН України «Глибинна будова 
літосфери та процеси формування родо-
вищ корисних копалин України і суміж-
них регіонів» РК 0121U107661 та грантової 
підтримки Президії НАН України «Гео
електричні дослідження Передкарпатської 
нафтогазоносної області вздовж профілю 
Биличі—Глибока» (2025—2026 рр.).
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